



Vážení spoluobčané,

nastalo léto a čtete poslední zpravodaj před prázdninovými měsíci. Tento zpravodaj je převážně o tom, co se v naší obci bude v nejbližší době dít. V tomto týdnu se dokončilo „Odpočívadlo U Jedle“ na Malé Lhotě a zároveň zde proběhla revitalizace veřejného prostranství. Také tuto sobotní noc z 23. na 24. 6. 2018 proběhnou v lokalitě U Malíků Svatojánské ohně. Letošní ročník Svatojánských ohňů bude tak trochu výjimečný. Na Radhošti si chtějí připomenout 90. výročí, kdy tuto akci navštívil prezident Masaryk a chystají "příjezd prezidenta" a některé další akce. Myslím si, že svatojánské ohně v roce 1928 ale nebyly zajímavé jenom pro návštěvu prezidenta Masaryka, ale především proto, že kromě Radhoště hořely ohně asi na dalších 300 místech, což bylo něco úchvatného ...

V naší obci došlo k výměně veřejného osvětlení, nicméně práce na veřejném osvětlení neustále pokračují, nyní dochází k rekonstrukci rozvaděčů. Také dochází k rekonstrukci autobusové zastávky na Malé Lhotě. V měsíci srpnu dojde k usazení informačních tabulí a odpočívadel v různých částech obce – tj. na Malé Lhotě, ve Velké Lhotě U Kříže, U Lipek, u obecního domu, na dolním konci obce naproti točně a v Pasekách.

V letních měsících budou zahájeny práce na akci „Revitalizace veřejného prostranství u národní kulturní památky v obci Velká Lhota“, jedná se o vybudování opěrné zidky, parkoviště a revitalizace zeleně včetně nákupu mobiliáře. Tyto práce budou probíhat na začátku lokality Příhony.

Pod záštitou
Matice Radhošské Muzejního spolku Valašská Bystřice Městských lesů Rožnov
vzplanou

SVATOJÁNSKÉ OHNĚ

po setmění (21.30 – 21.45)
o sobotní noci
z 23. na 24. června 2018

RADHOŠŤ	KAROLINKA – Ski Areál Karolinka
VALAŠSKÁ BYSTRICE – Polomec	NOVÝ HROZENKOV – Hotel Portáš, chata Kohútka
Bůřov	VELKÁ LHOTA – U Malíků
Jaseniky	HUTISKO – Zákopčí U Jurků, Poskla U Slováků
Kýčery	VALAŠSKÉ MEZÍŘÍČI – Juřinka "U Vodojemu"
MALÁ BYSTRICE – Santov	ROŽNOV p. Radhoštěm – chata Mír
VIDČE – Zuberský kopec	STRÍTEŽ n. B. – Vrchovina

Nekonej se v případě nepříznivého počasí – pluty, nebo extrémní sucho.

Zatím ještě nevíme zda budeme úspěšní v žádosti o dotaci na opravu komunikace „Faturky – Blatné“. Také je nutno zmínit, že v letošním roce se konají komunální volby, prezident republiky vyhlásil termín těchto voleb na 5. – 6. října 2018.

Také bylo vyřízeno stavební povolení na sběrné místo odpadů. Opět nabádám všechny občany – odběratele vody z obecních vodojemů k maximální šetrnosti s touto tekutinou, neboť je opravdu vzácná a nenahraditelná, proto budme maximálně šetrní a ohleduplní, důvodem je nízký stav podzemních vod,děkuji.

Přeji Vám krásné léto

starostka

SDH Velká Lhota Vás zve na

ROCKOVNÍ NA VELKEJ

sobota **30.6.** 2018 od 14 hod.
Velká Lhota, fotbalové hřiště

THE SYRUP
KABÁT REVIVAL

ROCKOVÍ LIŠÁCI

Pro děti od 14 do 17 hod. **DĚTSKÝ DEN**
- hry a soutěže s SVČ Domeček,
skákací hrad, malování na obličej a další...

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO - VSTUPNÉ ZDARMA
Zajištěn svoz autobusem Velká Lhota - Valašské Meziříčí
mezi 2:00 - 3:00 ranní

	OBEC VELKÁ LHOTA KLIMA SOLUTION s.r.o.	DAVID POP PRODEJ OLEJU A MAZIV FRANTIŠEK KOVÁŘ	JOSEF ZAJÍČEK DOPRAVA BETONOVÝCH SMĚSÍ MILAN ZÁTORSKÝ	PAVEL POLÁŠEK
---	---	--	---	---------------

Farní sbor ČCE na Velké Lhotě Vás srdečně zve
v neděli



1 . 7 . 2018

v 18.00 hod. v dřevěném kostele na

KONCERT

zazní skladby starých i současných
mistrů v podání zkušených i méně
zkušených interpretů
z Velké Lhoty a okolí

slovem provází

Dobromila Krupová

dobrovolné vstupné bude použito na potřeby
Diakonie ve Valašském Meziříčí

Farmářské trhy ve Vsetíně i Valašském Meziříčí

V posledních letech se zavedla tradice farmářských trhů, kde si můžete koupit výrobky, které pochází výhradně z domácích farem a zemědělských činností. Zakoupit můžete zeleninu, ovoce, bylinky, květiny, sazeničky, med, chléb, vejce, sirupy, marmelády, maso, víno či pivo.

Ve Valašském Meziříčí se trhy budou konat ve dnech: 5. 5., 11. 5., 25. 5., 8. 6., 31. 8., 14. 9., 12. 10. a 27. 10.

Na Vsetíně můžete trhy navštívit v termínech: 12. 5., 26. 5., 9. 6., 23. 6., 7. 7., 21. 7., 4. 8., 18. 8., 1. 9., 15. 9., 29. 9., 13. 10. a 27. 10.

ZMĚNY VE VYDÁVÁNÍ OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ OD 1. ČERVENCE 2018



- všechny občanské průkazy se strojově čitelnými údaji budou vydávány **pouze s kontaktním elektronickým čipem** (ruší se vybírání srovnávacího poplatku 500 Kč za vydání občanského průkazu s čipem).
- občan se může sám rozhodnout, zda si čip při převzetí dokladu aktivuje (může tak učinit i později); aktivace vyžaduje zadání identifikačního osobního kódu a deblokačního osobního kódu (4 - 10 číslic) - zadání není povinné.
- aktivovaný čip umožní využívání občanského průkazu při vzdálené autentizaci držitele a k přístupu k identifikačním údajům držitele.
- dosavadní občanské průkazy bez čipu zůstávají v platnosti (nebude prováděna hromadná výměna dokladů).
- občanské průkazy **bez strojově čitelných údajů** s dobou platnosti 1 měsíc budou vydávány **pouze z důvodu voleb**.
- lhůta pro vydání občanského průkazu zůstává 30 dnů, bude však umožněno vydávat občanské průkazy za správní poplatek v kratších lhůtách, a to v pracovních dnech **do 24 hodin nebo do 5 pracovních dnů**.
- občanské průkazy v kratších lhůtách budou vydávat nejen obecní úřady obcí s rozšířenou působností (v hl.m. Praze úřady městských částí Prahy 1 až 22), ale také Ministerstvo vnitra.
- občan může při podání žádosti o vydání občanského průkazu zadat své telefonní číslo nebo e-mail a na uvedený kontakt mu bude zaslána informace o možnosti převzetí dokladu.
- převzít občanský průkaz vydávaný v pracovních dnech do 24 hodin lze pouze u Ministerstva vnitra - **adresa: Na Pankráci 72, Praha 4 (metro C - stanice „Pražského povstání“)**.

Vydání občanského průkazu v pracovních dnech do 24 hodin

POŽADAT lze - u kteréhokoli obecního úřadu obce s rozšířenou působností (v Praze u úřadů městských částí Praha 1 až 22) nebo u Ministerstva vnitra
PREVZÍT lze - pouze u Ministerstva vnitra

Vydání občanského průkazu do 5 pracovních dnů

POŽADAT lze - u kteréhokoli obecního úřadu obce s rozšířenou působností (v Praze u úřadů městských částí Praha 1 až 22) nebo u Ministerstva vnitra
PŘEVZÍT lze - u obecního úřadu obce s rozšířenou působností v místě podání žádosti nebo u Ministerstva vnitra

Vydání občanského průkazu do 30 dnů

POŽADAT lze - u kteréhokoli obecního úřadu obce s rozšířenou působností (v Praze u úřadů městských částí Praha 1 až 22)
(neze žádat u Ministerstva vnitra)
PŘEVZÍT lze - u obecního úřadu obce s rozšířenou působností v místě podání žádosti nebo u obecního úřadu obce s rozšířenou působností, který si občan uvede do žádosti za správní poplatek 100 Kč
(neze převírat u Ministerstva vnitra)

Správní poplatky za vydání občanského průkazu pro občana mladšího 15 let

- ve lhůtě do 30 dnů - 50 Kč,
- ve lhůtě do 5 pracovních dnů - 300 Kč,
- ve lhůtě do 24 hodin v pracovních dnech - 800 Kč

Správní poplatky za vydání občanského průkazu pro občana staršího 15 let ve zkrácené lhůtě

- ve lhůtě do 5 pracovních dnů - 500 Kč,
- ve lhůtě do 24 hodin v pracovních dnech - 1000 Kč

ADR, by slábi správní poplatek za vydání občanského průkazu ve zkrácené lhůtě

Pokud bude občan převírat občanský průkaz v místě, kde podal žádost, platí se celý správní poplatek při podání žádosti. Pokud požádá o vydání občanského průkazu u obecního úřadu obce s rozšířenou působností (dále jen „ORP“) a převzeme občanský průkaz u Ministerstva vnitra (dále jen „MV“), vybírá se část správního poplatku u ORP a část správního poplatku u MV.

	Vydání do 24 hodin v pracovních dnech	Vydání do 5 pracovních dnů
Občané starší 15 let	MV → MV = 1.000 Kč	MV → MV = 500 Kč
	ORP → MV = 500 + 500 Kč <small>500 500 = 1.000 Kč</small>	ORP → MV = 250 + 250 Kč <small>250 250 = 500 Kč</small>
		ORP → ORP = 800 Kč
Občané mladší 15 let	MV → MV = 600 Kč	MV → MV = 300 Kč
	ORP → MV = 250 + 250 Kč <small>250 250 = 500 Kč</small>	ORP → MV = 200 + 100 Kč <small>100 100 = 200 Kč</small>
		ORP → ORP = 300 Kč

OSČ MV 30.4.2018

ZMĚNY VE VYDÁVÁNÍ CESTOVNÍCH PASŮ OD 1. ČERVENCE 2018



Vydávání cestovních pasů ve zkrácených lhůtách



Od 1. července 2018 dochází ke změnám ve vydávání cestovních pasů občanům, kteří potřebují urychleně vycestovat do zahraničí.

Podání žádosti

Občan může požádat o vydání cestovního pasu ve dvou zkrácených lhůtách, a to:

- v pracovních dnech do 24 hodin, nebo
- do 5 pracovních dnů.

Občan může žádost o vydání cestovního pasu podat ve zkrácených lhůtách:

- u kteréhokoli obecního úřadu obce s rozšířenou působností („ORP“),
- v Praze u úřadu městské části Praha 1 až 22 („ORP“),
- u Ministerstva vnitra,

Občan může při podání žádosti o vydání cestovního pasu zadat své telefonní číslo nebo e-mail a na uvedený kontakt mu bude zaslána informace o možnosti převzetí vyhotoveného dokladu.

Převzetí cestovního pasu

Občan může převzít cestovní pas vydaný v pracovních dnech do 24 hodin pouze u Ministerstva vnitra - **adresa: Na Pankráci 72, Praha 4 (metro C - stanice „Pražského povstání“)**. Cestovní pas vydaný do 5 pracovních dnů může převzít na Ministerstvu vnitra nebo na obecním úřadu obce s rozšířenou působností či úřadu městské části Praha 1 až 22, u kterého podal žádost o jeho vydání.

Správní poplatky

Občan zaplatí celý správní poplatek při podání žádosti, pokud cestovní pas převzeme u úřadu, kde žádost podal. Pokud podal žádost u obecního úřadu obce s rozšířenou působností či úřadu městské části Praha 1 až 22 a převzeme cestovní pas na Ministerstvu vnitra, zaplatí první část správního poplatku při podání žádosti a druhou při převzetí cestovního pasu.

Přehled správních poplatků za vydání cestovního pasu ve zkrácených lhůtách

	Vydání do 24 hodin v pracovních dnech	Vydání do 5 pracovních dnů
Občané starší 15 let	MV → MV = 6.000 Kč	MV → MV = 3.000 Kč
	ORP → MV = 4.000 + 2.000 Kč <small>4.000 2.000 = 6.000 Kč</small>	ORP → MV = 2.000 + 1.000 Kč <small>2.000 1.000 = 3.000 Kč</small>
		ORP → ORP = 3.000 Kč
Občané mladší 15 let	MV → MV = 2.000 Kč	MV → MV = 1.000 Kč
	ORP → MV = 1.500 + 500 Kč <small>1.500 500 = 2.000 Kč</small>	ORP → MV = 500 + 500 Kč <small>500 500 = 1.000 Kč</small>
		ORP → ORP = 1.000 Kč

OSČ MV 30.4.2018



**MYSLIVECKÝ
VÝLET**

28. července 2018

ZAČÁTEK V 15:00 HODIN
AREÁL BÝVALÉ ŠKOLY NA MALÉ LHOTĚ
K POSLECHU A TANCI HUDBA DUO DECOLT
OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO
žebra na roštu, srnčí guláš, divočák se zelím a knedlíkem, pivo, limo...

PRO DĚTI DĚTSKÉ ODPOLEDNE
skákací hrad, jízda na koni, střelba ze vzduchovky
BOHATÁ TOMBOLA!!!

VSTUPNÉ 50 Kč - DĚTI ZDARMA

Soutěž v požárním sportu v naší obci

SDH Velká Lhota pořádá 18. 8. 2018 soutěž „O pohár starosty SDH“ Tato soutěž se bude konat na fotbalovém hřišti ve Velké Lhotě. Bližší informace se dozvíte na vývěškách obce.

SDH Velká Lhota

Do kopce z kopce

Tak jako všeobecně roste zájem turistů o dovolené v tuzemsku, roste zájem i o poznávání oblasti naší obce, našeho okolí a vůbec předhůří Beskyd. Proto postupně pracujeme také na tom, co jim, a nejen jim, nabídnout.

Rozhodli jsem se tedy ve spolupráci s ostatními obcemi (celkem 9 – viz. mapa) podpořit turistiku „místního dosahu“. Vznikla tak myšlenka na mapku oblasti od Lhoty po Mořkov, od Křhové po Zubří, která by ukázala možné trasy, značené i neznačené jednak turistům, ale i také místním občanům, jež se rozhodnou si vyrazit do vesnice za kopec na oběd či pívko a vrátit se zase zpět. Cílem bylo tak podpořit a zviditelnit známá turistická místa, památky, místní hospůdky, restaurace a ubytovací zařízení. Proto vznikla skupinka zástupců z daných obcí, většinou starostové, aby označili v mapě turisticky zajímavá místa a třeba i stezky vhodné pro pěší či cyklisty, které v terénu značeny nejsou, ale jsou starousedlíky užívané. Tak třeba v mapě najdete různé cesty jak se pohodlně projít od nás do Zubří či Křhové, jak se z Veselého dostat do Hrachovce, z Vidče k nám apod.

Mapa se jmenuje příhodně „Do kopce z kopce přes naše obce“, byla vydána v květnu letošního roku v nákladu 12 tis. výtisků, o které se obce a inzerující subjekty podělily.

Tuto mapu můžete dostat v naší obci na Obecním úřadě ve Velké Lhotě či v Hospodě v obecním domě ve Velké Lhotě. Do budoucna chce naše obec nabídnout i turistickou vizitku, snad se nám to podaří uskutečnit. Přeji krásné léto plné pěkných výšlapů či výjezdů po našem krásném okolí.

starostka

A ještě něco závěrem

O minulém víkendu jsme byli na Jižní Moravě na výletu, který pořádala obec ve spolupráci s knihovnou – zde je foto ze společného výletu obce:



6//2018 Zpravodaj obce Velká Lhota, registrace MK ČR E 20263, vydavatel: obec Velká Lhota, 757 01 Velká Lhota 33, tel: 571 638 010, www.velkahlota.cz, četnost vydání: dle potřeby v roce (nejméně 2x v roce). Vydání zpravodaje neprošlo jazykovou úpravou. Periodický tisk územně samosprávného celku. Případné příspěvky zasílejte na adresu OÚ Velká Lhota, e-mail: obec@velkahlota.cz.

